

## 寻找上海价值板块

从2001年“一城九镇”规划中发端的美兰湖，起点颇高，其定位为高端、低密度的北欧新镇住区。而今年美兰湖在市场中被广泛关注却是因为其刚需产品的热销。

### 美兰湖

#### 价值低估原因

地理区位较远，但价格相对较高的既定形象影响了人们对于美兰湖的认知，而板块人气不足，配套不够健全也是美兰湖之前的软肋。

#### 观点

就目前而言，其身处郊外环的问题也不再是瓶颈，通过交通的改善，通过轨交，美兰湖的人气有很大的改善。美兰湖本身发展得很有规模，有系统的整体规划，就整个区域板块给到的综合价值来说，美兰湖是一个很好的区域。时间虽然由于政策的影响可能难以预料，但美兰湖板块朝着一个平稳的方向缓步上升会是一个大趋势。

东滩更多情况下指位于崇明东部陈家镇的揽海路区域，那里环境优美，聚集着上海另外一个高端别墅群落。虽身为长江隧桥进入崇明的桥头堡，但对东滩的成交数据进行分析，结果并不理想。

### 东滩

#### 价值低估原因

今年前半年属于调控敏感期，东滩产品有受限影响，但价格的下挫却增大了板块价值的被低估。配套不足是目前东滩发展的必然阶段，而认同障碍也影响着东滩价值的实现。

#### 观点

即使在调控中面临成交下挫，但崇明国际生态岛的定位，作为长江隧桥进入崇明的桥头堡，以及东滩优越的生态资源下所必然进行的规划、发展，都让东滩呈现出应有的价值本色，随着规划的逐步实现，东滩的价值也将进一步提升。

2009年“大虹桥”概念一经提出，便引起市场强烈关注，成为彼时上海楼市的视觉焦点。而时至今日，被称为“大虹桥”的虹桥商务区建设依然在继续，但关注大虹桥的热度却有所下降。但毋庸置疑的是，虹桥商务区建设对于区域的价值提升，依然会在未来得到进一步论证。

### 大虹桥

#### 价值低估原因

大虹桥尚处于发展初级阶段，而大的空间范畴往往使其效力表现不明显，同时在调控影响下，大虹桥效力暂时性受限。

#### 观点

一旦虹桥商务区全面竣工，将会给上海的所有房地产市场板块带来积极影响，尤其是上海西区的市场板块。“大虹桥”是一个与时俱进的概念，随着其规划与经济发展、城市发展的结合程度更加紧密，大虹桥的区域能级逐渐提升，其辐射范围内的住宅价值也会得到进一步提升。

新江湾曾经是上海楼市备受关注的焦点，这里地价和房价不断攀升的态势，曾让市场惊叹。现在的新江湾则显得有些沉默，在调控之下，新江湾也在经历着一个阶段性的低潮。

### 新江湾

#### 价值低估原因

正如一位业内人士所言，上海人要买高端产品，会到佘山。新江湾面临的认知问题是一个根深蒂固的消费习惯问题，同时新江湾在人气、配套、产品同质化方面也遭到质疑。

#### 观点

位于市中心的新江湾，唯一城市绿肺的生态优势和区域开发潜力，才是新江湾价值得以实现的关键。新江湾的稀缺价值，令其不可能在市场中沉沦，而“以时间换空间”则更有可能在新江湾上演。



# 下半年“价值回暖”可期

地产评论员 冯燕

经历4月份的缓慢复苏和5月份的成交大幅反弹之后，6月楼市在降息等利好信号刺激下，市场出现成交急剧上升趋势。时间进入7月，随着一些房企折扣优惠政策的收窄，部分购房者开始怀疑是否错过了置业窗口期。但对于目前市场而言，追随价值“回暖”才是购房者的置业优选。

## 担忧错过置业窗口

在某大学读博的张小姐虽然来沪时日已经不长，但一直没有出手买房。随着6月市场的“火热”，其开始担心自己是否错过了“最佳”的买房时机。

对于目前的市场表现，张小姐表达了自己的困惑，“房价会不会再涨？我是不是应该现在就买，再等下去是不是连现在的优惠也没有了？”

正是对于市场面的担心，原本并不急于买房的张小姐还加入了看房团，但对于将想法转变为行动，张小姐似乎也并不坚定。

在目前的市场买方中，和张小姐一样的大有人在。被很多人称之为“回暖”的市场，让购房者开始感觉不“踏实”。但目前所谓的“回暖”，市场理由似乎并不充分。

## 房价上涨并非“回暖”

6月最后一周，上海商品住宅成交量上扬，成交面积为35.1万平方米，环比上升65%。这个成交量创下了自2010年12月27日-2011年1月2日以来近78周的新高，成交均价25614元/平方米，创下近15周以来的记录。

而国家统计局最新数据显示，2012年6月70大中城市中25城新房价环比上涨，

而之前，中国指数研究院数据也显示，2012年6月，全国100个城市（新建）住宅平均价格为8688元/平方米，环比5月上涨0.05%，结束自2011年9月以来的连续9个月环比下跌态势。

由此，“回暖”说不绝于耳，而部分购房者也开始出现恐慌心理。

对此，同策咨询研究中心总监张宏伟认为，此种现象与高端楼市放量导致区域房地产市场成交结构发生变化，从而推动均价整体上涨有关。同时，部分楼盘降幅收窄也是导致房价整体止跌微涨的原因之一。

但从现阶段的市场表现来看，真正涨价的项目还属于个案现象，且有一定的营销手段因素，而从土地出让金、新开工面积、房企业绩等市场“基本面”指标来判断，目前并非楼盘价格普遍涨价的时机。

相关数据显示，今年上半年，房屋新开工面积92380万平方米，同比下降7.1%；其中住宅新开工面积下降10.7%。全国商品房销售面积39964万平方米，同比下降10.0%；其中住宅销售面积下降11.2%。而上半年全国国有土地使用权出让收入仅11430亿元，同比减少4342亿元，下降了27.5%。

汉宇地产分析人士表示，新开工面积的减少将会直接影响今年下半年推盘量，促使各房企对于项目入市会较为谨慎，加之其他因素，预计下半年房价的走势将趋于平稳。

## 价值才是回暖关键

从数据层面来看，虽然说6月份的成交量出现反弹，但业内人士表示，其更多与房企冲刺半年报有关。7月第一周，上海商品住宅市场成交量又回落至20万平方米以内。

不过也有信息显示，随着市场逐日“回暖”，部分项目的价格正在回升，而楼市近期新推项目去化水平则表现一般。

据21世纪不动产上海区域市场研究部统计显示，6月份至今推盘时间已达1个月，且推盘房源套数在100套以上的公寓项目共计19个，其中首月去化率低于30%的项目共9个，多为地处外环外较偏远区域或报价高于4万元/平方米以上的产品；去化率超70%的两个项目，均具备低总价优势，故一经推出市场反响不错。

专业人士认为，购房者在目前所谓的“回暖”市场中买涨不买跌并不明智，而依据产品价值角度的考量，追从“价值回暖”才能拥有更物有所值的选择。就具体需求而言，现阶段仍然是自住需求最佳的购房时间窗口，在降息、降准等多种因素综合作用下，以首套房置业为主的需求依然有买入机会。

对于改善型需求来讲，在下半年，由于本次降息导致的市场“流动性”的释放或使未来通胀预期增加，作为资产保值的房产，中高端需求在降价为主导的营销动作下也有可能成为下半年成交量攀升的一大特征。